
Fachschaftsrat Allgemeinbildende Schulen  

Homepage: fsrabs.de E-Mail: fsrabs@mailbox.tu-dresden.de 

Facebook: facebook.com/fsrabs Anschrift: Weberplatz 5, Zimmer 121, 
   01217 Dresden 

Sitzungsprotokoll der FSR-Sitzung vom 15.04.2024 

Sitzungsleitung:  Clemens 

Protokoll:   Gregor 

Sitzungsbeginn:  18:38 Uhr 

Sitzungsende:  19:45 Uhr 

 
Mitglied A 

Anwesend 
E 

Entschuldigt 
U 

Unentsch. 
R 

Sitz ruht 
Amborn, Robert A    
Berthold, Laura Chantal A    
Geyer, Nick A    
Kästner, Clemens A    
Matz, Anne Josephine A    
Matz, Domenik A    
Müller, Julian A    
Nicklisch, Yannik A    
Peggau, Undine A    
Schoske, Claudia A    
Schadenberg, Gregor A    
Semmler, Roman A    
Thiele, Moritz A    
Voita, Thomas A (ab mitte 

Top 1) 
   

     
Assoziierte      
Berger, Johanna A    
Breitfeld, Alice  E   
Fechner, Nora A    
Flügel, Charlie A    
Grotheer, Lola A    
Haubold, Hendrik            E   
Ignatov, Denis  E   
Jannaschk, Pascal A    
Niemeyer, Lily A    
Schneider, Vivien A    
Wildemann, Felix  E   
Windloff, Anne  A    
  
Gäste:  
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TOP 0: Formalia 

Der FSR ABS ist mit 13 (14) anwesenden von 14 aktiven gewählten Mitgliedern 
beschlussfähig. 

 

Das Protokoll vom 01.04.2024 wurde beschlossen. 

 

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass das heutige Protokoll öffentlich 
zugänglich gemacht wird. 

Die Sitzung findet in Präsenz statt. Die Sitzungseinladung hat alle rechtzeitig erreicht. 
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TOP 1: Post und Studierendenanliegen 

1. Post Studianliegen: 
- Stura Gremienworkshop Info 19/20.04,  

 
- Vernetzungstreffen Mittelkürzungen 22.04 Info, frage wer kann  

-> Yannik geht hin 
 

- Stura Seminar BAföG Beratung 19.04., Frage wer kann -> niemand, 
 

-  Roman// fragt nach Mail von der Bystander bezüglich eines Queer Science 
Panels -> Wollen wir das teilen und and den ÖA übertragen? -> keine Wi-
derede 
 

- Studi Anliegen// Moritz -> Person wurde ausgetragen aus einem Seminar weil 
nicht zur ersten Sitzung anwesend und hat Mail des Dozenten an FSR weiter-
geleitet (welche im Wortlaut verletzend sein kann) -> mögliches Meinungsbild 
zur Absendung einer von Moritz und Roman erstellten (konfrontativen) Mail  

- Weiter zur Mail -> 
 

- Meinungsbild: Wollen wir diese Mail unter Zustimmung der betroffenen Studie-
renden an Dozent*in abschicken?:  -> Dafür: 10 Dagegen: 7  
 
Moritz// Zu knappes Ergebnisse um eine Entscheidungen zu fällen bzw. die 
Mail abzusenden -> keine Gegenrede 

 

 

TOP 2: Berichte 

- Stuko vom 10.04 -> Lola als Evaluationsbeauftragte für GS bestimmt -> kleine 
Änderungen in den BW, Änderungen in Deutsch Prüfungsleistung nun offiziell 
festgelegt (nach inoffizieller Praxis) 

- Lola: hat Herrn Schorcht getroffen bezüglich des Evaluationsverfahrens für die 
GS   -> sind im Gespräch 
 
 
 
 

TOP 3:  Pride Week// Roman 
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- Idee: Räume schaffen für eine kritische Auseinandersetzung mit 
gesellschaftlichen Unterdrückungsmustern, wie sie uns beeinflussen, wie wir 
sie reproduzieren und wie wir sie abbauen können (denn das Studium bietet 
weder Raum noch Anlass für viel kritische Auseinandersetzung) 

- anlässlich Pride-Month Fokus auf Umgang mit Heteronormativität, (Cis-) 
Sexismus im pädagogischen Kontext 

- Zielgruppe: primär Studis der Fak EW, unabhängig von bisherigen 
Berührpunkten und Erfahrungen mit der Thematik; offen für alle Personen, die 
für eine Reflexion offen sind (auch ohne EW- oder TUD-Bezug) 

- Kooperation zwischen FSRen ABS, SPEW, BP, SLK, PIG, Philo 
- Veranstaltungen: Workshops, Vorträge, Leseabend, Theaterstück, Grillen, 

Hangout an der Elbe, ggf. Filmabend ... 
- Zeitraum: 17. - 21.06. (anlässlich Queerpride am 22.) -> Absprache mit 

Sommerfest nötig 
- Orga läuft, viele Menschen wurden angeschrieben, viele Zusagen erhalten; 

momentan Planung des konkreten Ablaufes, der Werbung, der Raumanträge 
im WEB und der Finanzen 

- suchen gerne Menschen, die sich an der Orga beteiligen, und später definitiv 
Helfende 

- würden gerne Ressourcen des FSR ABS nutzen (Opal-Kurs anlegen, Grill, 
Lager, Werbung über Insta, ...) 

 

TOP 4: Koala 

-  Fragen wer mit zur Koala will -> Bis Ende April Zeit zur Anmeldung -> Nie-
mand will derzeit -> nicht FSRs können auch hin 

TOP 5: FA Teachermania 

- FA über 170 Euro 
- FSR will Zuckerwatte und Getränke kostenlos weggeben-> Spendendosen 

aufstellen -> FSR muss Teachermania unterstützen mit 800 Euro vom Studie-
rendenwerk, daher nicht als Kosten vermerkt. 
 
Abstimmung: Wer ist dafür den FA für Teachermania zu beschließen? 
14 ja stimmen-> einstimmig 
 

 

 

 

TOP 6: Termine 
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- 22.04. um 19 Uhr Vernetzungstreffen Mittelkürzungen 
- 25.04. (5. DS) Vernetzungstreffen zum Thema Nachhaltigkeit -> will dort 

kurzfristig noch jemand hin? Dann auf Mail antworten 
- 30.05. PA 
- 01.06 Uni-Tag 

 

TOP 7: Sonstiges 

- Frage bezüglich Bestellpflicht von Eintrittskarten für Mitglieder des FSR bei 
LAF  

- Abstimmung: Wer will dass alle gewählten und assoziierten Mitglieder vom 
FSR kostenfrei hineinkommen:8 ja -3nein -3 Enthaltung    

- Abstimmung: Wir sind dafür diese Mail (Infomail zur Studi-Feier) als Rundmail 
an die Studierendenschaft zu schicken: 14 ja -> einstimmig 

- Roman// Hinweis auf rassistische und volksverhetzende Kritzeleien im/am 
Weberbau 
 

- Laura// Studi-Anfrage an den FSR von Instagram: Ergänzungsbereich Nach-
frage im Englisch Lehramt bezüglich des Spracherwerbs -> Ergänzungsbe-
reich muss nicht mit Spracherwerb gefüllt werden 
 

- Nora// Studi- Anfrage wegen Kurse die hätten laut Regelstudienordnung in 
Romanistik wann anders stattfinden sollen, jetzt stehen viele ohne Plan 
und/oder Überschneidungen da. -> Nora wendet sich mit Mail an SLK  
 

- Moritz//  Austauschrunde zum Lehramtsstudium mit Staatsminister der Wis-
senschaft und Kultusminister mit dem Rektorat und ZLSB -> Mittelbau und 
Fachschaftsräte nicht angefragt, stattdessen als studentische Vertretung 
wurde die ehemalige Senatorin Jessica Flecks angefragt  -> Frage klären ob 
sich der FSR hinter Jessica Flecks als Vertretung stellt + ob nicht der FSR bei 
solchen Sachen angefragt werden sollte 
 

- Meinungsbild: Stehen wir hinter der Vertretung der Fachschaft durch Jessica 
Flecks bei der Austauschrunde mit Minister Gemkow?: Ja 20 nein 0  
 

- Meinungsbild: Wollen wir eine Vertretung aus dem FSR für die Studierenden-
schaft in Zukunft erwirken?:  
Ja 20 nein 0  
 

- Claudia// -> hat sich bei der UFATA bei der angemeldet, kann jedoch nicht mit  
 gäbe es jemanden der anstelle Claudia mitwill -> niemand meldet sich  
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Bestätigung des Protokolls 

 

__________________ _______________________ ____________________ 

Datum, Ort   Sitzungsleitung   Protokollant:in 


